

加沙醫院遭坦克圍困 恐淪停屍房

野狗啃食遇難者遺體 釀衛生災難



巴以衝突

【大公報訊】綜合《華爾街日報》、半島電視台、法新社報道：以色列地面部隊12日繼續攻擊加沙北部，多家醫院危在旦夕。世界衛生組織總幹事譚德塞12日稱，世衛組織已與加沙最大的醫院希法醫院失去聯繫。希法醫院11日耗盡燃料，至少12人因斷電和醫療資源短缺死亡，包括2名新生兒；約100具遺體正在醫院附近的空地上腐爛，甚至遭野狗啃食，恐釀「衛生災難」。有目擊者稱，以軍坦克進入加沙城的中心街道，距離聖城醫院僅有20米。巴勒斯坦紅新月會表示，聖城醫院也因缺乏燃料和停電而被迫停止運營。

希法醫院於11日耗盡燃料。據巴勒斯坦媒體報道，當地時間12日凌晨，以色列軍隊與巴勒斯坦武裝人員在加沙城西部的希法醫院周邊、沙提難民營和納斯爾區等多地激戰，以軍坦克距離希法醫院不足500米。譚德塞12日發表聲明稱，世衛組織與希法醫院失去聯繫，世衛嚴重關切醫院內衛生工作者、包括依賴生命維持系統的嬰兒在內的數百名傷病人員以及避難者的安全，呼籲立即實行人道主義停火，並向重傷和重病患者提供持續溝通和安全的轉送通道。

一名巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）衛生官員12日稱，以軍空襲摧毀了希法醫院心臟病房所在的兩層建築。目擊者證實希法醫院當天遭到空襲。巴勒斯坦紅新月會稱，聖城醫院亦因燃料耗盡而停止運營，以軍坦克距離這家醫院僅有20米。

希法醫院斷電至少12死

據《華爾街日報》報道，希法醫院近日成為以軍攻擊目標，原本在此尋求庇護的逾5萬人大多已於10日逃離。半島電視台稱，目前醫院內還有約650名傷患，包括36名兒童，以及1500名流離失所者。以色列國防軍發言人11日晚聲稱，以軍並未圍困希法醫院，也沒有對醫院開火。但包括無國界醫生組織成員在內的多名醫生表示，他們11日親眼目睹試圖離開醫院的人被槍擊。

希法醫院深切治療病房外科醫生阿布薩達說，一名維修工程師在醫院內頸部中槍，不幸癱瘓；另一名男子站在窗邊時中槍；深切治療部大樓也被炸出了一個洞。阿布薩達表示，由於燃料完全耗盡，醫院僅有的能源是一點太陽能。巴勒斯坦衛生部長馬伊·凱拉12日稱，斷電和醫療資源短缺已導致希法醫院內至少12人死亡，包括2名新生兒。

以軍發言人11日稱，應希法醫院工作人員要求，以軍將協助從醫院撤離嬰兒。但加沙衛生部發言人庫德拉說，他們沒有獲悉任何將嬰兒轉移到更安全醫院的安排。阿布薩達和一名衛生官員稱，約100具遺體正在醫院門前腐爛，因為冷藏室也斷了電，挖掘墓坑的器械又無法送到醫院。馬伊·凱拉警告



▲一名在以軍空襲中受傷的巴勒斯坦兒童12日被送進加沙南部的醫院。路透社



▲由於缺乏燃料，加沙北部的醫生10日治療傷員時只能用手電筒照明。路透社

說，這將釀成一場「衛生災難」。她表示，部分遺體遭到野狗撕扯。無國界醫生組織警告稱，若不立即停火或疏散傷患，加沙的醫院將變成停屍房。

以總理妄言「對抗全世界」

以色列總理內塔尼亞胡11日聲稱，以色列將不顧國際社會的壓力，繼續進行旨在擊敗哈馬斯的殘酷軍事攻勢，甚至將「在必要時堅決對抗世界」。內塔尼亞胡拒絕接受國際社會對這場戰爭造成平民傷亡日益增多的批評，並敦促西方領導人支持以色列。法國總統馬克龍10日敦促以色列「停止對加沙平民的轟炸」。內塔尼亞胡抨擊了馬克龍的言論，並聲稱阻止平民撤離的是哈馬斯，而非以色列。

聯合國開發計劃署署長施泰納12日在社交媒體發文稱，聯合國開發計劃署位於加沙的辦公室11日晚間遭到炮擊，有消息稱在該設施內避難的平民出現傷亡情況。聯合國駐黎巴嫩臨時部隊發言人12日凌晨稱，一名聯合國維和部隊士兵遭槍擊，目前情況穩定。10月7日以來，以軍與黎巴嫩真主黨在黎以邊境頻繁交火。尚不清楚擊中維和部隊士兵的子彈來自何方。



▲以軍12日繼續空襲加沙地帶。路透社

▲希法醫院11日耗盡燃料。圖為傷患和流離失所者10日在希法醫院避難。法新社

戰況

以色列地面部隊12日繼續攻擊加沙北部，與巴勒斯坦武裝人員在加沙城的希法醫院周邊、沙提難民營和納斯爾區等多地激戰，以軍坦克距離希法醫院不足500米。目擊者證實希法醫院當天遭到空襲。聯合國開發計劃署位於加沙的辦公室11日晚間遭到炮擊，有消息稱在該設施內避難的平民出現傷亡情況。

來源：半島電視台、天空新聞台

傷亡

加沙政府媒體辦公室稱，10月7日以來，當地超過11100人死亡，包括8000多名兒童和婦女。由於多家醫院遭到襲擊，遇難者和傷員無法正常進入，11日的傷亡人數統計工作受到阻礙。以色列一方約1200人死亡。

巴以衝突最新情況

倫敦警方11日在親巴遊行隊伍途經地區逮捕一名男子。法新社



倫敦撐巴遊行遇極右翼踩場126人被捕

【大公報訊】綜合CNN、美聯社報道：約30萬人11日在英國首都倫敦參加支持巴勒斯坦的遊行示威，要求加沙地帶停火。倫敦警方稱，極右翼反示威者也來到現場，並與警方發生衝突。據報道，9名警察在衝突中受傷，警方逮捕了至少126人，包括至少82名反示威者。

約30萬親巴勒斯坦示威者11日參加遊行。這是10月7日本輪巴以衝突爆發以來，倫敦舉行的最大規模遊行。示威者高呼「解放巴勒斯坦」和「立即停火」等口號。倫敦警方在市中心部署大量人手，防止情況失控。警方稱，大量反示威者湧入遊行隊伍所在地，至少82人被捕。

此次示威活動恰逢英國陣亡將士紀念日。英國內政大臣布

雷弗曼日前批評親巴勒斯坦示威是「仇恨遊行」，並以「尊重陣亡將士紀念日」為由，要求禁止此次遊行示威。美聯社稱，11日手持英國國旗走上街頭的示威者似乎證實了外界的擔憂：布雷弗曼的言論成為極右翼群體找親巴人士麻煩的藉口。一段視頻顯示，一群身穿黑衣的極右翼反示威者在白廳附近推搡警察。一個約150人的團體因燃放煙花被警方攔截，一些人向警察臉上投擲煙花，隨後被捕。

倫敦警方稱，極右翼反示威者的極端暴力行動令人深感擔憂。英國首相蘇納克則稱，極右翼團體和「同情哈馬斯的人」破壞了這次遊行。

阿拉伯國家促打破對加沙封鎖

加沙的攻擊。阿爾及利亞和黎巴嫩等國提議，通過威脅中斷對以色列及其盟國的石油供應、切斷與以色列的經濟和外交關係，來應對以色列對加沙的破壞行為。但知情外交官稱，阿聯酋和巴林等至少3個國家拒絕了這一提議。



▲加沙地帶的兒童12日看着被炸毀的家園。路透社

路透社援引4名消息人士稱，阿聯酋希望與以色列保持外交關係。在美國斡旋下，阿聯酋於2020年與以色列達成《亞伯拉罕協議》，建立外交關係。此後3年，阿聯酋和以色列建立了密切的經濟和安全聯繫。一名消息人士稱，阿聯酋不想失去這些成果。

但4名消息人士均表示，本輪巴以衝突爆發後，阿聯酋對其「最重要的安全夥伴」美國越來越不滿，認為華府未向以色列施加足夠壓力以實現停火；若衝突進一步升級，阿聯酋不排除降級甚至切斷與以色列關係的可能性。

巴人艱苦南遷 逃不過以軍空襲

【大公報訊】綜合法新社、BBC報道：以色列軍方對加沙地帶北部狂轟濫炸，迫使成千上萬的巴勒斯坦人拖家帶口南遷，一路上面臨飢餓、疾病等多重威脅。但即便他們能夠抵達南部，也依然可能遭到以軍轟炸，且南部的住所和救援機構早已人滿為患。

以軍本月初包圍加沙北部的加沙城，此後幾乎每天都有數萬民眾乘坐驢車或徒步穿越以軍封鎖線。很多人在加沙中部城市代爾拜拉赫暫時落腳，當地由聯合國學校改建的避難所壓力驟增。多達70人擠在一間教室內過夜，周圍堆滿食物殘渣，蒼蠅亂飛。29歲的逃難者拉希德說：「說到空間，我們只能側着身子睡覺，因為沒有足夠的空間可以平躺；說到食物，我們只盼望每天能找到幾片麵包果腹；說到衛生條件，這裏的下水道系統已經損壞；說到疾病，這裏有水痘、疥瘡

和跳蚤。」大量逃難者將南部城市汗尤尼斯當作目的地。這座原本容納不到50萬人的城市，如今湧入超過100萬逃難者，當地住房和救援機構人滿為患，後來者只能暫時在道路旁棲身，或在荒地上露宿。由於沒有燃料和太陽能板供電，當地地下水難以抽取，公共供水推遲為每5天供應一次。更令人絕望的是，這裏也逃不過以軍空襲。12日，以軍再次轟炸汗尤尼斯，造成13人死亡。

▲巴勒斯坦人11日從加沙北部逃往南部。美聯社



【大公報訊】據路透社報道：阿拉伯—伊斯蘭國家領導人聯合特別峰會11日在沙特阿拉伯首都利雅得舉行，會議要求打破以色列對加沙地帶的圍困。沙特外交部稱，各國領導人認識到應就加沙局勢提出統一立場。但此次會議未能就「懲罰以色列」達成一致，凸顯地區國家在如何應對此次巴以衝突這一問題上仍有分歧。

與會各方發表聲明，呼籲國際刑事法庭調查以色列在加沙的違法行為，譴責以色列強迫巴勒斯坦人遷移的企圖，並要求聯合國安理會通過有約束力的決議以制止以色列對